

侨心向祖国 奋进新征程

徐汇区侨界庆祝中华人民共和国成立75周年

□ 记者 李梦婷

9月28日下午,“侨心向祖国 奋进新征程”——徐汇区侨界庆祝中华人民共和国成立75周年文艺汇演,在田林街道党群服务中心精彩上演。徐汇侨界人士欢聚一堂、共话桑梓、共庆佳节,为祖国母亲送上最真挚的爱。

为加强与海外侨胞及归国留学人员的交流与联系,活动现场,上海市侨联党组书记、主席齐全胜,徐汇区委常委、统战部部长诸旖,徐汇区侨联主席朱自强特别为6家新增“锚点计划”成员单位颁发证书。近年来,海外侨胞、留学人员纷纷回国定居、工作、创业。在新时代背景下,区侨联秉承“以侨为桥,为侨服务”宗旨,积极探索新侨工作新途径,注重内涵建设,制定“锚点计

划”,团结、凝聚、服务广大归侨侨眷和回国留学人员,充分发挥侨界智慧和人才优势,为“建设新徐汇、奋进新征程”贡献侨界力量。活动还邀请与祖国同岁的早期归侨代表为祖国母亲送上祝福,区侨青委班子成员手捧鲜花,向她表达敬意。

中华民族伟大复兴的中国梦,是贯穿近代以来中国历史的主题,既深深反映了先人们不懈追求进步的夙愿,也深深体现了今天中国人的理想。“滚滚的铁流是你身后的大众,陪你伴你的是那路漫漫的征程。”——一曲《红旗颂》凝聚着海内外中华儿女团结奋进强大力量,中华民族伟大复兴的红色旗帜已经徐徐展开。整场演出在枫林街道侨联

成员们激昂的混声合唱中拉开序幕。国旗鲜艳,党心赤诚,凌云街道《绣红旗》再现中共百年辉煌,激励徐汇侨界共筑中国梦。

75载见证新中国崛起,徐汇侨界与国同命运。天平街道女声《节日欢歌》赞歌祖国,春意盎然。湖南街道《读中国》以诗传情,共诉爱国情怀。歌声不息,从《义勇军进行曲》到《东方红》,再到《春天的故事》,伟大的祖国始终在合唱着时代的最强音。由徐家汇侨联合唱团演绎的《我为伟大祖国站岗》激发了观众们的强烈共鸣和爱国情感。

沪上风情,家园记忆温馨。沪上风情,家园记忆温馨。龙华街道《上海谣》唤城市情愫,汉唐《芳菲四月天》展春之生机。康健街道《精武门》舞青春活力,



沪剧《董梅卿 送情郎》讲述动人爱情传奇,活动现场掌声雷动。田林、虹梅、漕河泾、华泾等街镇侨界人士亦带来精彩的表演节目。此次活动不仅是一场文化的盛宴,更加深了徐汇侨界人士对祖国的情感认同与归属感,激

发了大家为实现中华民族伟大复兴的中国梦而努力奋斗的豪情壮志。通过丰富多彩的文艺表演,共同回顾了新中国75年来的光辉历程,感受到了中华民族自强不息、勇于探索的伟大精神。

75组新闻镜头定格徐汇记忆

“映像·回眸”新闻摄影图片展亮相徐家汇书院

□ 记者 王永娟 施昱辰

9月29日,“庆祝中华人民共和国成立75周年映像·回眸——75组新闻镜头定格的徐汇记忆”新闻摄影图片展在徐家汇书院开展。展览从新华社所属中国照片档案馆海量珍藏中精选出75组新闻摄影作品,围绕“蝶变”“创新”“文心”三个篇章排篇布局,从城市更新、科技创新、文化发展等方面,全方位、多维度地呈现新中国特别是进入新时代以来徐汇在城市建设和社会发展中所取得的巨大成就。

图片展吸引了不少读者

者前来,他们在自己熟悉的场景前驻足,追昔抚今,感叹城市日新月异的变化,也感念如今的幸福美好生活。

市民郁女士在华亭路服装市场的图片前驻足良久,她告诉记者,2000年之前,华亭路被誉为“中华第一服装街”,那里的服装价廉物美又时髦,自己曾在那里买过一件牛仔衣,到现在都没舍得扔。

作为一个徐汇区的居民,说起徐汇的“蝶变”,郁女士印象最深的则要数肇嘉浜。“现在叫肇嘉浜路,

很宽,也很漂亮。但是你想不到吧,以前那里是一条河浜。喏,就是这个图片上的样子。”郁女士告诉记者,自己以前听父亲说过,肇嘉浜曾经是“上海的龙须沟”,两岸都是棚户区,没有电灯、自来水,到处是垃圾、粪便,长年臭气冲天。后来经过一步步的修整,才有了现在的样子。

市民吕女士则很高兴地在图片展上看到了自己喜欢的徐家汇书院,“暑假里,我经常带着孩子来这里看书、躲空调,书院里还经常

举办各种活动,很有趣,开拓了孩子的视野,非常棒。”

不管是肇嘉浜的翻天覆地,还是徐汇滨江的蝶变重生,一帧帧珍贵而生动的光影瞬间,不仅展现徐汇的历史变迁与万千气象,更折射出徐汇人民对生活的热爱与对未来的憧憬。

本次展览由中共徐汇区委宣传部(徐汇区精神文明办)、徐汇区文化和旅游局主办,新华社新闻信息中心上海中心、徐汇区档案局作支持单位。展览将持续至10月31日,市民可免费参观。

2024 上海伴手礼榜单揭晓

徐汇多款文创产品脱颖而出

□ 记者 解景昇

9月27日,2024上海伴手礼优选轮评测会举办。据悉,此次评测会邀请了来自文化、商业、品牌等领域的外中知名专家评委和小红书博主团,对66件参选产品进行了严格而细致的评选。经过激烈的角逐,最终确定了30件金榜伴手礼和36件银榜伴手礼,徐汇企业带来的伴手礼产品在此次评选中脱颖而出,共有2款产品荣登金榜,5款产品入选银榜。

荣登金榜的两款徐汇产品备受瞩目,充分展现了徐汇企业的文化创意与时尚魅力。来自上海世纪朵云文化发展有限公司的bean-bang城市系列之“上海闲话”巧克力,以其独特的创意包装吸引了众多评委的目光。这款巧克力不仅选材品质上乘,更在包装设计上融入了“依好”“白相”“腔调”等上海闲话元素。

另一款金榜产品是来自上海葩趣贸易有限公司

的“泡泡玛特”——SKULL-PANDA声音系列盲盒。这款盲盒中的模型以其形态各异、设计独特的造型赢得了评委和消费者们的喜爱。

除了金榜产品外,还有多款来自徐汇的伴手礼产品入选了银榜。其中,上海衡复投资发展有限公司的武康大楼一百周年纪念套装,以其精美的设计和深厚的文化底蕴,成为徐汇区入选银榜的亮点之一。

上海市第二食品商店

有限责任公司的光启饼、上海宋庆龄纪念馆的龙佩香囊、上海今亚珠宝有限公司的国风扇礼以及徐汇区图书馆的书院琼玉礼盒套装等产品也成功入选银榜。无论是传统美食还是富涵书香的文创产品,徐汇伴手礼无一不映射着徐汇的人文底蕴和创新能力。

下一步,区商务委、区消保委和区文旅局将充分发动资源,线上线下结合,携手大力宣传推广以伴手礼为代表的区内优秀企业和产品,为打造中心城区消费新高地,增强上海城市竞争力贡献徐汇力量。

由中共徐汇区委宣传部(区精神文明办)、徐汇区新时代文明实践中心主办,康健街道和凌云街道新时代文明实践分中心协办的“人民城市 文明风采——2024徐汇区‘风尚大舞台’第四季康健和凌云街道专场活动”,日前在康健街道新时代文明实践分中心举行。

徐汇诗韵朗诵队文化志愿者,登台朗诵根据2023年度徐汇区道德模范事迹创作的诗歌《榜样力量汇新风》。根据徐汇区豆豆公益发展中心联合创始人、2023年度孝老爱亲模范谢歆的事迹创作的《幸福港湾》,讲述她“孝敬父母用真情,教育孩子用爱心,深耕社区用群力”的故事。

康健街道长虹坊居民区业委会副主任、23号楼楼组长蒋菊兰和樱花居民委员会陈莲,分别分享了《焕彩绿链打造活力健康街区》和《让废弃角落重获“新生”》的治理践行故事。

今年,区委宣传部(区精神文明办)联动全区13个街镇和区域内文明单位等,焕新“文明大市集”品牌服务项目,首批推出文明宣传、科技健康、文化传承、便民服务、宣传咨询、亲子教育等6大类共60项服务清单。凌云街道凌云新村居民区基层养老顾问、社工张楠讲述了《“小改造”承载“大幸福”》,展现了凌云社区的适老化改造过程,让居民的“烦心事”变成“放心事”。

现场,凌云街道社区志愿服务中心陈菁婧讲述了《一把剪刀传递凡人微光》,故事原型是凌云街道闵秀居民区的居民盛长根。20多年来,他用一把剪刀,坚持为居民提供义务服务,并带动成立志愿服务队,传为佳话。

活动最后,丹枫市民艺术团带来原创舞蹈《醉春风》,展现出徐汇群众性精神文明建设活动向上、向善、向美的“文明风采”。

□ 记者 殷志军 徐喆衍 陆翔 李瑾琳

『焕新融合』擘画人民城市美丽愿景
『风尚大舞台』走进康健、凌云社区